

АРХАНГЕЛЬСК • СТАДИОН «ТРУД»

СРЕДА

25

ЯНВАРЯ
1984 года

XXXVI ЧЕМПИОНАТ СССР

ВЫСШАЯ ЛИГА

ХОККЕЙ С МЯЧОМ



«ВОДНИК» — СКА

(АРХАНГЕЛЬСК) (СВЕРДЛОВСК)

Начало матча в 19 часов

СКА (СВЕРДЛОВСК)

Команда свердловского спортивного клуба армии в первенствах страны участвует неизменно с 1950 года. Дебют уральцев в высшей лиге состоялся лишь благодаря удивительной настойчивости известного тренера И. И. Балдина. Перед началом второго чемпионата СССР, состоявшегося после длительного перерыва с 1936 года, организаторы определили 15 лучших команд, среди которых свердловчан не оказалось. Вот здесь-то и взялся горячо за дело наставник армейцев, доказав право на участие его команды в лиге сильнейших. Воспитанники играющего тренера И. И. Балдина с лихвой оправдали надежды своих поклонников, завоевав первое место.

За 34 прошедших сезона армейцы Свердловска 11 раз были чемпионами страны, 8 раз завоевывали серебряные и 4 раза — бронзовые медали. За многолетнюю историю клуба целая плеяда хоккеистов носит почетное звание чемпионов мира. Среди них — Н. Дураков и А. Измоленов, удостоенные этого звания по семь раз. Пятикратными чемпионами являются В. Хардин и Ю. Варзин, трехкратным — В. Эйхвальд, двукратным — А. Сивков. Титулы сильнейших в мире носят также А. Шаклеин, Н. Назаров и А. Голубев.

Лучшим снайпером отечественного хоккея с мячом является Н. Дураков, забивший 588 мячей в матчах чемпионатов СССР.

КОМАНДА ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

В минувшем первенстве страны свердловчане заняли 4-е место. В 26 играх они одержали 13 побед, 5 матчей свели вничью и 8 — проиграли. Соотношение мячей — 111:111. Мячи в команде забивали: А. Ермолаев — 25, А. Сивков — 21, С. Пискунов — 18, В. Эйхвальд — 15, С. Бутаков — 9, Л. Вострецов и С. Наумов — по 6, А. Артемьев, Е. Великанов и Л. Жаров — по 3, Ю. Алексеев и В. Коваль — по 1.

В нынешнем сезоне армейцы значительно укрепили свой состав, имея твердое намерение завоевать медали первенства страны. Вместо вышедших В. Ковалева, С. Наумова и В. Гришпуна в команде появились воспитанники иркутского «Локомотива» — вратарь С. Лазарев (21 год) и защитник В. Девятых (25 лет). Из «Уральского трубника» пришел 18-летний полузащитник С. Топычканов. Значительно усилили атакующую мощь клуба серебряные призеры прошлого года чемпионата СССР полузащитник И. Фасхутдинов (23 года) и игрок сборной страны нападающий О. Корпалев (24 года), выступавшие за красногорский «Зоркий».

Наиболее опытными игроками у свердловчан являются вратарь В. Попков, который провел 389 матчей в высшей лиге, а также нападающие А. Сивков — 323 и В. Эйхвальд — 308. Лучшим бомбардиром армейцев из числа выступающих хоккеистов стал А. Сивков, забивший 362 мяча. (Статистические данные приведены на начало сезона).

КУДА УХОДЯТ МАСТЕРА?

В нашей традиционной рубрике сегодня рассказываем об очередном ветеране архангельского «Водника».

Александр Иванович МАТВЕЕВ. Родился в 1947 году. Выступал в «Воднике» с 1966 по 1976 гг. Мастер спорта СССР с 1972 года. Полузащитник. В первенствах страны забил 2 мяча.

— Александр Иванович, как сложилась Ваша судьба после ухода из большого спорта?

— Скажу сразу, что со спортом я до сих пор не расстанусь. В 1976 году получил приглашение работать тренером в ДЮСШ-4 Соломбальского района, где тружусь и ныне. Считаю, что как тренер нахожусь пока в долгу перед болельщиками-северянами. Основная наша задача — готовить достойный резерв команде мастеров «Водника».

— Во многих городах страны Вас знают теперь и как арбитра, обслуживающего матчи высшей лиги. А когда занялись судейством игр команд мастеров?

— Уже в 1977 году я начал обслуживать встречи коллективов второй лиги. Через год доверили судейство матчей в первой лиге. В 1979 году исполнилась моя давняя мечта — стал судить игры команд высшей лиги. Сейчас являюсь арбитром республиканской категории. На моем счету — 34 игры коллективов высшей лиги, когда я выходил на ледовое поле с судейским свистком. Теперь ближайшая цель — повысить категорию, а для этого необходимо провести в общей сложности судейство 50 игр в лиге сильнейших.

— А теперь к Вам такой вопрос. В Архангельске выросло немало известных мастеров русского хоккея, а вот после завершения своей спортивной карьеры что-то немногие продолжают оставаться на льду в качестве арбитров. Кто все же в настоящее время из наших земляков обслуживает матчи команд мастеров?

— Игры в первой лиге уже несколько лет судят арбитры республиканской категории Сергей Митенев (Северодвинск), а также судьи первой категории Владимир Марков (Северодвинск) и Вячеслав Малахов (Архангельск). Впервые в нынешнем сезоне встречи коллективов мастеров первой лиги обслуживают судья республиканской категории Август Кармакулов и судья первой категории Сергей Шевелев (оба — Архангельск).

— И, наконец, наш традиционный вопрос. Назовите состав сборной команды «Водника» всех лет.

— В эту символическую сборную я бы включил следующих игроков: вратарь — Виталий Сандул; защитники — Федор Ваенский, Николай Парфенов, Роберт Овчинников; полузащитники — Владимир Потапов, Евгений Юшманов, Виктор Грайм; нападающие — Анисим Пушкин, Леонид Марков, Вячеслав Малахов и Вячеслав Серов.

«ВОДНИК» — СКА

(к истории соперничества)

1951 год — 0:5	1966/67 — 0:3 0:6	1975/76 — 2:8 2:3
1952 год — 0:3	1967/68 — 1:3 2:6	1976/77 — 2:2 5:6
1954/55 — 2:2 3:4	1968/69 — 0:5 2:7	1978/79 — 1:7 2:7
1955/56 — 1:2 2:3	1969/70 — 0:2 1:9	1979/80 — 3:8 3:3
1957 год — 1:2 0:12	1970/71 — 1:6 3:2	1980/81 — 5:3 3:2
1957/58 — 1:2 2:4	1971/72 — 4:4 4:3	1981/82 — 2:5 3:3
1963/64 — 1:2 3:3	1972/73 — 2:2 2:2	1982/83 — 4:4 1:4
1964/65 — 1:2 0:7	1973/74 — 1:4 2:2	1983/84 — 4:5
1965/66 — 0:3 3:4	1974/75 — 0:3 3:3	

49 матчей в высшей лиге провели между собой сегодняшние соперники. В 4-х встречах победа была на стороне северян, в 34-х поединках сильнее были армейцы Урала, 11 игр завершились вничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 202:90 в пользу свердловчан.

СЕГОДНЯ, 25 ЯНВАРЯ, ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«ЕНИСЕЙ» (Красноярск)	— СКА (Хабаровск)
«ДИНАМО» (Алма-Ата)	— «СТАРТ» (Горький)
«РОДИНА» (Киров)	— «ЗОРКИЙ» (Красногорск)
«ДИНАМО» (Москва)	— «СТРОИТЕЛЬ» (Сыктывкар)
«КУЗБАСС» (Кемерово)	— «ЛОКОМОТИВ» (Иркутск)

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК»

СКА

ВРАТАРИ

№ 1 мс Александр Лебедев (1951) № 1 мсмк Валерий Попков (1947)
№ 20 мс Сергей Драчёв (1953) № 21 Сергей Лазарев (1962)

ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

№ 2 Иван Калинин (1960)	№ 2 мс Владислав Самородов (1960)
№ 3 мс Вячеслав Иевлев (1953)	№ 3 мс Александр Артемьев (1957)
№ 4 Игорь Кузнецов (1965)	№ 4 мс Виктор Девярых (1958)
№ 5 Юрий Зайцев (1963)	№ 5 мс Леонид Жаров (1961)
№ 6 мс Виталий Петровский (1950)	№ 6 мс Александр Епифанов (1961)
№ 7 Игорь Гапанович (1967)	№ 7 мсмк Александр Сивков (1952)
№ 8 мс Сергей Попов (1952)	№ 8 мс Сергей Бутаков (1959)
№ 9 мс Андрей Панин (1957)	№ 9 мс Леонид Вострецов (1959)
№ 10 мс Вячеслав Серов (1955)	№ 10 мсмк Евгений Великанов (1958)
№ 12 мс Александр Шкаев (1956)	№ 11 мсмк Сергей Пискунов (1954)
№ 13 мс Василий Митрофанов (1958)	№ 12 мс Юрий Алексеев (1961)
№ 14 мс Игорь Крапивин (1962)	№ 13 мс Ирик Фасхутдинов (1960)
№ 15 Алексей Аршинов (1962)	№ 14 змс Валерий Эйхвальд (1952)
№ 17 мс Виктор Митрофанов (1956)	№ 16 мс Олег Корпалёв (1959)
№ 19 Александр Романюк (1964)	№ 17 мс Александр Ермолаев (1960)
№ 21 Анатолий Илясов (1961)	№ 18 Сергей Топычканов (1965)

Капитан команды — **В. СЕРОВ**.
Старший тренер — мастер спорта СССР Роберт Васильевич **ОВЧИННИКОВ**.

Капитан команды — **В. ЭЙХВАЛЬД**.

Старший тренер — заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер РСФСР Валентин Федорович **ХАРДИН**.

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радиосети стадиона.

АРБИТРЫ ВСТРЕЧИ:

Судьи республиканской категории **В. КУРОЧКИН** (Москва) и **В. ПРОЦЕНКО** (Московская область).

ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ:

Результат матча _____ : _____ в пользу _____
Голы забили: у «Водника» _____
у СКА _____

Следующая игра на нашем стадионе состоится в субботу, 28 января 1984 года.

«ВОДНИК» — «СТАРТ» (Горький)

Начало матча в 12 часов.

Авторы-составители: **В. и Ю. АНТУФЬЕВЫ**.

Ответственный за выпуск Н. Смирнов. Обложка художника Г. Елизарьева. Программа № 9.

Цена 10 коп. Сл. 05343. Тип. им. Склепина. Зак. 2735. Тираж 2000 экз. 16.01.84.